

180466 - 欧麦尔•本•汗塔布（愿喜悦之）在解放耶路撒冷的时候在教堂里做了礼拜吗？

the question

先知（愿主福安之）的圣门弟子在解放耶路撒冷的时候，我们的领袖欧麦尔•本•汗塔布（愿主喜悦之）与他们在一起，他们因为一位大牧师的邀请而在教堂的大厅里做了礼拜，但是欧麦尔•本•汗塔布因其他原因没有和他们一起做这个礼拜。

这是真的吗？圣门弟子们在教堂里做了礼拜吗？你能否解释一下？

Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

在我们阅览的圣训和遗训中没有传述系统，说明欧麦尔•本•汗塔布（愿主喜悦之）在解放耶路撒冷的时候在教堂里做礼拜，也没有任何证据说明圣门弟子在其中做过礼拜，最早提到这个事件的是伊本•赫勒敦（愿主怜悯之），并解释欧麦尔•本•汗塔布（愿主喜悦之）拒绝在其中做礼拜的原因就是担心他之后的穆斯林把这个教堂当作清真寺。

伊本•赫勒敦（愿主怜悯之）说，“欧麦尔•本•汗塔布进入了耶路撒冷，来到复活教堂，坐在它的庭院里，礼拜的时间到了，他对大主教说：“我要做礼拜。”他说：“你就在你的那个地方做礼拜吧。”他拒绝了，然后在教堂门的一个台阶上独自做了礼拜，当他结束了礼拜之后，就对大主教说：“如果我在教堂里面做礼拜，我之后的穆斯林会把它当作清真寺，他们会说欧麦尔在这里做过礼拜。”他命令他们不得在其中做礼拜和念宣礼。”《伊本•赫勒敦的历史》(2 / 225)。

这个事件的传述系统不值一提，所以不能把它归于欧麦尔•本•汗塔布（愿主喜悦之）。

我们发现这个事件的原文是陌生的、不正确的，有两个原因：

第一：穆斯林的官长或者平民百姓都不应该在教堂里做礼拜，教法学家没有这一种主张。

第二：根据正确的记载，欧麦尔•本•汗塔布允许在没有雕像和画像的教堂里做礼拜，如果在教堂里有雕像和画像，欧麦尔•本•汗塔布不会进入教堂，更不会在里面做礼拜。

《布哈里圣训实录》(1 / 167)辑录：欧麦尔（愿主喜悦之）说：“我们不会进入你们的教堂，因为其中有画像和雕像。”

欲了解在教堂里做礼拜的教法律例，敬请参阅 ([147007](#)) 号问题的回答。

真主至知！